

第一發布

我省今年普通高校招生簡章公布

本报讯 记者葛红霞报道 6月1日，省招考办发布2021年辽宁省普通高等学校招生简章，从报名、体检、考试、填报志愿、录取、严格落实疫情防控措施等19个方面，对今年高考招生工作作出具体规定。

全国统考于6月7日开始举行，具体科目考试时间安排为：6月7日9:00至11:30语文（汉语），15:00至17:00数学；6月8日9:00至10:15物理/历史，15:00至17:00外语（英、日、俄）；6月9日8:30至9:45化学，11:00至12:15地理，14:30至15:45思想政治，17:00至18:15生物学；6月10日9:00至11:30朝鲜语、蒙古语。

我省是国家第三批高考综合改革

试点省，今年首次实行“3+1+2”模式新高考。考生总成绩由统一高考的语文、数学、外语成绩和选择性考试科目成绩构成，总分为750分。选择性考试中物理、历史2门首选科目以原始分计入考生总成绩，化学、生物、思想政治理论、地理4门再选科目以转换后的等级分计入考生总成绩。

根据选择性考试中首选考试科目为历史和物理划分为“历史学科类”和“物理学科类”。我省将按以上两个类别分别列本科、高职（专科）招生计划，分别划定招生录取文化课控制分数线，分别进行投档录取。报考科类分为普通类（历史学科类、物理学科类）、艺术类（历史学科类、物理学科类）、体育类

（历史学科类、物理学科类）。

从2021年起，我省普通高校招生依据统一高考和选择性考试成绩，参考综合素质评价进行录取。招生录取工作分科类按照批次设置顺序进行。平行志愿依据“分数优先、遵循志愿、一轮投档”的原则，按照考生投档排序位次进行投档。普通类录取批次划分为本科提前批、本科批、高职（专科）提前批、高职（专科）批。艺术类录取批次划分为本科提前批、本科批、高职（专科）批。体育类录取批次划分为本科批、高职（专科）批。

与往年不同，今年高考我省采用“专业+学校”方式填报志愿。其中普通类本科批次实行平行志愿投档，设

置112个志愿，1个“专业+学校”为1个志愿，考生可填报的志愿最大数量为112个，可以填满所有志愿，也可选择填报其中部分志愿；高职（专科）批次设置60个“专业+学校”志愿。

依据招生简章，今年我省继续开展农村订单定向医学生免费培养工作，重点为农村欠发达地区乡镇卫生院培养从事全科医疗的卫生人才；继续组织实施教育部有关高校面向我省招收农村学生招生专项计划和辽宁省重点高校招收农村学生专项计划；继续开展公费教育师范生招生工作，择优选拔热爱教育事业，有志于长期从教、终身从教的优秀高中毕业生。

省公安厅开展服务中高考百日活动
绿色通道让考生办身份证更便利

本报讯 记者刘乐报道

2021年中高考即将到来，为避免因未办理居民身份证或证件损坏、丢失等问题影响考生参加考试的情况发生，省公安厅决定从即日起至8月底录取报到结束，为全省中高考学生开辟绿色通道，为考生提供便捷高效服务。

省公安厅明确，在中高考前，全省所有身份证受理点要开通服务考生办证绿色通道，确保“三个第一”，即第一时间受理、第一时间核验、第一时间上传，考生数据不分节假日必须在24小时内上传至省公安厅。在制证环节，省厅制证中心将按照各市上报的统计表、身份证领取凭证与制证受理信息有效衔接，并组织专人及时对考生证件进行制作，确保在2个工作日内完成制证。同时，对行动不便等特殊用证考生，可采取上门服务的方式，保证考生正常参加考试。

在考场附近设置临时服务点，为开考前发现居民身份证损坏、丢失的考生提供现场核实身份、开具临时身份证明等服务，保证考生及时参加考试。

在受理环节，全省所有身份证受理点均要开通服务考生办证绿色通道，确保“三个第一”，即第一时间受理、第一时间核验、第一时间上传，考生数据不分节假日必须在24小时内上传至省公安厅。在制证环节，省厅制证中心将按照各市上报的统计表、身份证领取凭证与制证受理信息有效衔接，并组织专人及时对考生证件进行制作，确保在2个工作日内完成制证。同时，对行动不便等特殊用证考生，可采取上门服务的方式，保证考生正常参加考试。

■ 看點 SHIDIAN



皮影艺术家把女战斗英雄事迹搬上舞台

5月31日，凌源市龙凤皮影艺术团的皮影艺术家们正在排演现代革命题材皮影戏《烽火映山红》，该剧讲述了“全国特等女战斗英雄”郭俊卿的英雄事迹。

据了解，凌源皮影戏2006入选国家级首批非遗代表作项目名录。2011年包括凌源皮影戏在内的中国皮影戏入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产名录。

目前，储备的皮影戏剧目近200出，多支皮影剧团活跃在凌源及周边地区。凌源皮影戏经典传统剧目有《穆桂英大破洪州》《龙凤剑》《二度梅》《炎天雪》《聚虎山》

《双名传》《薛海征西》等。近年来创作的现代皮影戏有革命题材作品《烽火映山红》、反腐倡廉主题作品《昆仑大地》等。

本报记者 万重 摄

农民刘春生和他的800多块环保石碑

本报记者 崔振波

村签订了生态文明建设合同书。一家人一道沟、一口井，刘春生要改造这个小山沟，“绿化荒山造福子孙万代”，让荒山重新变绿是我的愿望。”全家人在山间建起了一座简易房，在此安营扎寨。

多年来，刘春生一家将近千亩的荒山打造成了生机盎然的绿色森林。他们利用林下资源开发了山野菜种植、中药材种植、野山参种植、林蛙养殖等项目，实现了生态效益、社会效益

和经济效益的共赢。

在打造绿色森林的同时，刘春生产生了大胆的想法——建设生态文明石刻园。刘春生说，一是因为石碑文化在中国源远流长，他本人酷爱篆刻，希望将传统文化继续传承下去；二是希望借环保碑林提醒后人保护绿水青山，传播绿色环保理念。

1990年，刘春生一家开始建设生态文明工艺石刻园。每天刻10到20个字，一块300字的石碑至少要刻上半个

多月。几十年来，刘春生结合收集的生态文明方面的资料，通过综合构思、字样选择、石刻面设计、石材选择等，用不同的刻法、不同的色彩手工雕刻出来。目前，已刻完我国森林法、环境保护法，以及其他世界环保人士的名人名言等，完成石刻800多块。

“我的目标雕刻3000块石刻，让大家牢记保护好生态环境。”刘春生表示，自己将在有生之年把生态文明石刻园的规模做得更大。

沈阳参保人跨省看普通门诊可刷医保卡

本报讯 记者丁冬报道 沈阳参保人员跨省看普通门诊或去药店购药，都可以刷医保卡了。6月2日，记者从沈阳市举行的新闻发布会上获悉，沈阳医保跨省门诊费用直接结算服务已经启动运行，为双向异地参保人员提供了持卡门诊治疗和药店购药服务。

据介绍，目前，沈阳医保异地门诊费用直接结算实现了省内14个城市全覆盖和跨省重点区域全覆盖，即参

保人员在省内异地联网定点医药机构个人账户可以通刷，沈阳市异地长期居住人员在跨省联网定点医药机构个人账户可以通刷。

参保人员如需查询异地门诊直接结算定点医药机构，可登录国家医保服务平台(fuwu.nhsa.gov.cn)，在异地联网定点医药机构查询模块中查找。此外，省直参保人员可以在省内进行个人账户通刷，可以持本人社保卡或

电子凭证)在沈阳联网的定点药店购药和医院门诊就医。

异地联网通刷提前备案方面，沈阳参保人员在省内联网药店和门诊个人账户通刷，无须提前备案；跨省联网药店和个人账户通刷，目前需要在异地安置备案的前提下进行，7月1日开始将无须备案，实现跨省个人账户的通刷，相关程序开发即将完成，并有望在6月下旬提前实施。另外，省

内异地参保人员在沈阳市药店、门诊使用个人账户，无须备案即可通刷；跨省异地参保人员仍需按参保当地的相关规定执行。

今年，沈阳还将重点推进门诊慢特病、门诊统筹、急危重症治疗等费用直接结算工作，进一步完善医保管理政策，依托国家异地结算平台，加快医疗保险信息系统建设，不断提升医疗保障经办管理质量和效率。

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

金龙飞舞 华夏得福

中国网络电视台制

河北蔚县 焦新德剪纸

省公安厅开展服务中高考百日活动
绿色通道让考生办身份证更便利

本报讯 记者黄岩报道 从6月1日起实施的多项公安交管便

车的拥有量逐年增加，停车难已经成为一大“城市病”，一些当初在建设中没有考虑停车位配建的老旧小区停车位更是严重缺失，停车难问题更加突出。为此，我省各地交警部门充分挖掘城镇老旧小区周边的道路资源，因城施策、因路施策，选择具备条件的支路、背街小巷等，设置限时停车位，缓解老旧小区周边停车难题。

省直医保门诊统筹定点医疗机构名单：

辽宁中医药大学附属医院、辽宁中医药大学附属第二医院、中国医科大学附属第四医院、辽宁省人民医院、沈阳市第四人民医院、沈阳医学院附属中心医院、沈阳市骨科医院、沈阳市妇婴医院、辽宁省血栓病中西医结合医疗中心、辽宁省肿瘤医院、辽宁省金秋医院、沈阳市第七人民医院、省直机关医疗服务中心。

爱河护河从我做起



为了加强河道管理，完善水治

理体系，阜新市水利局发挥党员先锋模范作用，自觉当好河湖管理保护宣

传员、监督员、守护员，让河水更清，

景色更美。

图为5月29日，阜新市水利局党

员在七家子水库开展义务保洁活动。

本报特约记者 朱学著 摄